

香港文匯報訊(記者鄧學修)香港潮汕客屬聯誼總會慶祝回歸20周年暨首屆會董就職典禮,日前假九龍灣國際展貿中心舉行,中聯辦副主任黃蘭發,食物及衛生局局長高永文,商務及經濟發展局局長蘇錦樑,中聯辦新界工作部部長劉林、港島工作部部長吳仰偉,香港潮屬社團總會創會主席陳偉南等蒞臨主禮。朱沐之和陳志明分別出任首屆主席及會長,典禮筵開85席,逾千賓主聚首一堂,共同見證,場面熱鬧。

潮汕客總慶回歸暨會董就職

黃蘭發高永文蘇錦樑劉林吳仰偉陳偉南等主禮



■香港潮汕客屬聯誼總會首屆會董就職典禮,賓主合照。

香港文匯報記者鄧學修攝

首屆主席朱沐之 會長陳志明

朱沐之致辭時表示,香港回歸20年來,成功落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治,社會保持繁榮穩定,雖然當中經歷許多挑戰,但香港背靠內地,加上港人勤奮進取,充分發揮「一國兩制」的優勢,國際地位不斷提升,成果令人鼓舞。

他又指,該會以廣泛團結各地潮汕和客屬鄉親為宗旨,加強彼此溝通,愛國愛港愛鄉,期望將來進一步團結鄉親,做好青年工作,為國家和香港貢獻力量。

高永文盼各界擁護愛國心

高永文指,潮汕和客屬是中國南方兩個關係密切的族群,包羅多個朝代由中原移居到南方的族群,隨後陸續擴散至其他地區,情況與香港相似。

他說,香港亦是各地移民組成的城市,人口來自五湖四海,因此認為該會的成立標誌着香港包含了很多來自不同地區的中華民族,希望社會各界與該會一樣,融和各地不同文化,與各地中華民族共同擁護一觀愛國心。

劉林讚揚特區政府依法施政

劉林讚揚該會自成立以來,旗幟鮮明支持特區政府依法施政,懷着滿腔熱情服務香港社會各界,致力促進香港與內地的交流合作,可謂「功德滿堂,業績多多」,盡顯潮汕客屬人的勤奮務實的精神。他續指,今年是香港回歸20周年,多年來歷盡風雨,但香港仍能綻放光彩,在與內地、國際融合時不斷散發活力,謀求發展和進步,希望社會能夠抓緊「一帶一路」、「粵港澳大灣區」等發展戰略,同心協力共同為香港謀求

更大發展空間。

戴德豐陳永棋劉國強黎寶忠等主禮

典禮冠蓋雲集,主禮嘉賓尚包括全國政協常委戴德豐、陳永棋,中聯辦九龍工作部副部長劉國強、社團聯絡部副部長黎寶忠,廣東省委統戰部副部長李煥春,梅州市市長方利旭,汕頭市委常委、統戰部部長陳麗文,揭陽市副市長姚麗璇,潮州市委常委、統戰部部長徐和,汕尾市委常委、統戰部部長余錫群,梅州市委常委、統戰部部長張文廣,深圳市委常委、統戰部副部長馬勇智等。



■黃蘭發(左)頒發委任狀予朱沐之(右)。

香港文匯報記者鄧學修攝

湘潭鄉會成立暨理事會就職



■香港湘潭同鄉聯誼會成立暨第一屆理事會就職典禮,賓主合影。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者鄧寬寬)香港湘潭同鄉聯誼會成立暨第一屆理事會就職典禮,昨日在北角海逸君綽酒店舉行。

黃蘭香胡建中鄭戰良曹炯芳等主禮

湖南省委常委、省委統戰部部長黃蘭香,外交部駐港特派員胡建中,中聯辦社聯部副巡視員鄭戰良,湘潭市委書記曹炯芳,香港湖南聯誼總會創會會長劉勝輝、會長周群飛蒞臨主禮。喻日輝榮膺第一屆會長。

就職典禮場面盛大,主要嘉賓包括湖南省委統戰部副部長陳謙,中聯辦經濟部副部長雷海秋、協調部副巡視員羅智毅,全國政協委員董利翔,湖南省人民政府駐深圳辦事處主任廖克勤,湘潭市委常委、統戰部部長楊真平等。

會長喻日輝:助聯繫兩地情感

喻日輝致辭時表示,感謝理事會成員和旅港賢達的共同努力和熱心參與,該會成立是在港打拚湘潭兒女的溫馨港灣,更是

聯繫兩地情感的堅實橋樑和紐帶。他續說,該會將積極聯絡和團結在港鄉親,凝聚鄉情,資源共享、團結互助,共謀發展,關注香港與湘潭兩地經濟建設和社會發展,參與香港社會事務,支持香港特別行政區政府依法施政,為香港「一國兩制」順利實施和繁榮穩定作出貢獻。

黃蘭香:湘潭香港合作新平台

黃蘭香向大會表示祝賀,讚揚旅港鄉親一直發揚開拓進取、自強不息,秉承堅韌不拔、敢為人先的湘潭精神,在香港打拚出一片新天地,成為各界精英,成為湘潭在港的閃亮名片。香港湘潭同鄉聯誼會的成立,標誌着湘潭和香港兩地在深化交流、互動合作有新的平台,標誌着湘潭旅港鄉親有共敘鄉情、攜手相助的大家庭。她希望該會高舉愛國愛港愛鄉旗幟,服務香港、服務家鄉、服務會員,團結凝聚更多鄉親和各界鄉親,堅決擁護「一國兩制」方針和基本法,支持特區

政府依法施政,維持香港長期繁榮穩定,推動家鄉及香港交流合作。

曹炯芳:迎「帶路」帶動湘潭發展

曹炯芳致辭時介紹家鄉發展優勢和建設近況,認為旅港鄉親有回鄉發展的強烈願望,希望香港湘潭同鄉聯誼會的成立,能夠服務鄉親和帶領家鄉「走出去」,借助「一帶一路」實施過程中的機遇,以香港作為重要窗口和平台,帶動湘潭有更大發展。

劉勝輝:增歸屬感 聯絡鄉情

劉勝輝指,湘潭鄉親移居香港促進了聯誼會的成立,希望湘潭鄉親善用聯誼會平台,當成增加歸屬感、聯絡鄉情的娘家,認為該會的成立更是聯繫香港及內地的重要橋樑和紐帶。典禮上,湖南省海外聯誼總會、湘潭海外聯誼總會分別贈送家鄉特色湘繡和油畫予香港湘潭同鄉聯誼會。大會安排極具家鄉特色文藝表演節目,賓主盡興而歸。

「親情中華」演唱會展湖湘文化

香港文匯報訊(記者鄧學修)中國歌王文化發展中心、香港長沙(湘都)聯誼會,日前假九龍灣國際展貿中心共同主辦「親情中華 慈孝中國」慶祝香港回歸20周年暨湖湘文化走進香港公益演唱會。



■賓主主持中國Q歌王2017年全球選拔賽啟動儀式。

香港文匯報記者鄧學修攝

杜業棟鄭戰良羅智毅李開剛等出席

中聯辦人事部部长杜業棟、社團聯絡部副巡視員鄭戰良、協調部副巡視員羅智毅、港島工作部副巡視員李開剛,長沙市委常委、統戰部部長譚小平,香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總經理歐陽曉晴,新華社亞總分社社長俱孟軍等出席,與逾千香港市民、旅港湖南鄉親共賞湖南民歌、民族舞蹈等表演,場面熱鬧。

劉啟東譚小平等致辭

香港長沙(湘都)聯誼會會長劉啟東接受香港文匯報記者訪問時透露,希望透過是次活動,讓香港市民感受到湖湘文化的內涵

和魅力,促進兩地文化往來和交流合作,加深港人對湖湘文化及中華文化的認同感。

譚小平致辭時指,湖湘文化源遠流長、博大精深,是中華文明一個燦爛分支,湖湘文藝飽含大愛與親情的文化瑰寶。是次活動得以順利舉行,能夠加深長沙與香港之間的文化交流,帶動兩地全方位交流合作。

他呼籲旅港湖南人努力為開展長沙和香港兩地深度合作,致力推動兩地經濟社會共同發展,作出新貢獻。

活動邀得多個湖南表演團體參與演出,包括舞蹈、獨唱、合唱、情景劇、雜技等項目,向香港市民展示湖湘文化多姿多彩的一面。席間舉行中國Q歌王2017年全球選拔賽啟動儀式,從中發掘更多人才從事演藝發展事業。



林文峰到訪

5月19日,香港衛視總裁林文峰(左三)一行到訪香港大公文匯傳媒集團,受到本集團副董事長總經理歐陽曉晴(右四)等熱情接待。來訪嘉賓還有香港衛視常務副總裁、台長張海勇(右三),副台長高璐(左二)。本集團助理總經理張錦川(右二)、海外聯絡部主任沈沈炯(左一)、公關集團副總經理何苗(右一)參加會見。

甲子書學會會員書法展揭幕

香港文匯報訊(記者鄧學修)兩年一度的甲子書學會會員書法作品展昨日於銅鑼灣中央圖書館展覽廳揭幕,特邀香港藝術發展局主席王英偉蒞臨主禮。參展會員人數共有102人,為歷年之冠,每位會員均展出3幅作品,第一幅是臨摹歷代碑帖作品,今年展品着重篆、隸、楷三種書體,展品尺寸統一,臨摹碑帖沒有重複,內容豐富;第二幅寫《易經繫辭上、下傳》,弘揚中國傳統哲理;第三幅由會員自行選擇,書體不限,有扇面、斗方、條幅、對聯等,充分展現中華傳統文化的傳承與創新精神。展期由即日起至5月22日。

蘇樹輝王英偉致辭

甲子書學會會長蘇樹輝表示,中國傳統經典是千百年來精神文明寶庫,蘊藏極豐富哲理,包括為學、做人、處世、齊家等,該會過往書法展曾以儒、釋、道為主題,得到積極回應。他強調,中

國傳統文化中「和而不同」的思想,對促進社會和諧具有重要意義,希望通過書法藝術的美,讓更多人走近中國傳統文化,取其優秀成分傳承創新,使之在現代社會煥發新風采。

王英偉指,該會1985年成立以來,一直透過舉辦展覽和出版活動,為廣大書法愛好者提供切磋和交流的平台,為弘揚書法藝術持續作出貢獻,對推動香港藝術傳承和發展功不可沒。

他希望展覽弘揚中國傳統哲理,讓香港市民看到中國書法源流和蛻變,從中領略中國傳統文化的真、善、美。

書法展設有7場導賞,設於5月20至22日每日上午11時至中午12時,以及下午3時至4時,而21日下午3時至4時將額



■蘇樹輝(右)陪同王英偉(左)參觀展覽。

香港文匯報記者鄧學修攝

外提供一場普通話導賞,是該會首次安排以廣東話以外的語言導賞。該會將於5月21日上午11時至下午1時,假中央圖書館演講廳,舉行「《國家珍貴古籍名錄》中的北山堂碑帖善本」講座,由香港中文大學中國文化研究所文館副研究員何碧琪主講。

「恆愛傳情」短片拍攝賽倡關愛

香港文匯報訊(記者子京)春蕾計劃基金和紫荊社合辦「情牽一線」公益活動十周年,今年繼得社署合辦「恆愛傳情」義工動人故事手機短片及微電影拍攝比賽。

紫荊社主席周潔冰表示,香港需要弘揚關愛互助精神,人們身邊常常出現不計酬勞的義務工作者,他們有年輕人,也有退休人士,均熱心助人,長年默默地為有需要的人提供義務服務,精神可嘉。

舉辦是次比賽,對優秀義工給予表揚外更希望在青年和學生對參與義工和宣傳義工的好人

好事產生良好影響,令活動產生雙重意義。

評分標準分兩部分,除了70%由七名專業評審評外,其餘30%由公眾投票,鼓勵公眾欣賞影片。參加者可使用由社會福利署提供的十段感人義工經歷,亦可自行發掘身邊的義工題材,以個人或團隊形式參賽,影片長度約3分鐘至5分鐘,格式須為720P及MP4檔,上傳檔案不可大於150MB。紫荊社網站有詳細資料及簡介會短片,有興趣參加比賽者,可瀏覽網頁:
<http://www.hkbauhinia.org/>